

战行初心健命 勇于担当作为

返乡青年于建海:

扎根基层 服务村民

□ 文/图 本报记者 符宏伟



他,是有着8年党龄的共产党员;他,是回乡创业并把大数据产业带回村里的人;他,今年35岁,是村"两委"班子里年龄最小的干部;他,是过年期间忙于森林防火的村委干部;他,是离石区交口街道贺家塔村支部委员于建海。近日,记者和巡山的于建海聊起了回乡的这几年。



"春季防火,夏季防汛,这是我的工作"

春天的贺家塔村,巡山的路满是干燥的黄土,刚走了没几步,于建海的黑皮鞋已经变了颜色。看到记者小心翼翼地走路姿势,于建海笑着说:"这都是干土,

下了山跺跺脚就干净了。"

"巡山、固定值守点值守、上山人员登记,身份确定、进山事由、本人签字,这都是值班人员必须做的事。我们村两委班子成员轮流值

班,每个人都是这么要求的,也是这么做的。"于建海一边巡山查看情况,一边向记者介绍。

"春季防火、夏季防汛,作为村两委班子的成员之一,这些都是本职工作。"

"既然是村干部,那就得服务村民"



2013年7月,于建海加人中国共产党。于建海在北京中国网库集团工作,2017年7月,中国网库落地离石,回到家乡的于建海一边进行着大数据产业,一边想着怎么在贺家塔村干一番事业。2017年12月,于建海成功竞选贺家塔村支部委员,成为贺家塔村"两委"班子里年龄最小的干部。

依托自己的专业优势,于建海 让村里33名党员体会到了便捷。

2019年6月,村两委召开会议,对村两委班子成员进行电商知识普及,随后引进项目,将中国网库落在了贺家塔村委。2020年1月,中国网库正式落地到了贺家塔村委,为村里解决了两个人的就业问题。

正和于建海在贺家塔村委的 中国网库办公室聊着,村民贺致 辉进了屋。听着于建海说起电商 的事,贺致辉表示认同,他去年开 始在淘宝网店卖女装、童装,成为 职业外的另一份收益。

"既然是村干部,那就得服务村民。"中国网库的办公室也成为村委最热闹的场所。春耕农作、养殖畜牧、孩子上网课,只要有问题,大家都来这儿。而日常会议的音响、硬件设备、技术人员的服务,都是于建海无偿支持。

普及金融知识 维护消费者权益

吕梁农商行开展消费者权益 保护教育周系列活动

本报讯(记者 曹永亮)"大家知道存款保险的偿付限额是多少吗?大家懂得如何识别人民币真假吗?"3月18日下午,离石区世纪广场上,人头攒动,吕梁农村商业银行股份有限公司工作人员正在向围观群众宣传金融基础知识、金融防骗常识、金融消费者权益保护的相关法律法规等知识。

每讲完一类金融知识,工作人员还通过有奖问答的形式,让大家进一步巩固所讲知识。一位曾经遭遇过金融诈骗的老年人现身说法,讲述了自己的受骗经历。"今后,我们得引以为戒,不能随意轻信他人。"听完这位受骗者的经历,围观老年人纷纷发出感慨。活动现场,工作人员发放的宣传资料颇受欢迎,不时,有群众主动上前向工作人员索要资料。

"防范金融诈骗 护航幸福晚年。"据悉,本次宣传活动是由中国人民银行吕梁市中心支行、吕梁市农村信用合作社联合社和吕梁农商行共同主办,旨在普及老年人对智能技术的了解和信任,引导老年人充分获取和合理使用金融产品和服务,加强对电信诈骗、养老骗局、非法集资等容易对老年人进行侵害的非法金融活动进行宣传,缓解其面临的数字鸿沟、服务障碍、骗局常发等问题。

本次活动系 2021年吕梁农商行"3·15金融消费者权益日 (以下简称消费者权益保护教育周)"系列活动之一,目的是为了增强消费者金融决策力、风险防范意识和获得感,积极开展金融知识普及宣传,引导金融消费者正确使用金融服务,了解自身权益:倡导理性消费观念,培育良好金融消费生态环境,让人民群众更加平等、便捷地享有金融基础服务。

据了解,下一步,该行将有序组织开展金融知识进社区、进农村、进校园活动。



现场群众积极参与抢答活动

"继续扎根基层,服务村民"

年轻的干部要把年轻的优势和干劲发挥出来。自2017年成为村两委班子成员以来,于建海一直发挥着他的优势。

2018年农历大年初一和2019年农历大年初一,贺家塔村村民自编自导自演的贺家塔村春节联欢晚会在村文化演出大厅隆重上演。贺家塔村600余名父老乡亲欢聚一堂,在喜庆热烈而又充满乡土文化特色的氛围中度过了难忘的新

春佳节。时至今日,村民们提起两届春晚,都会不自觉地满脸欢喜。

春晚是特色,对老人们的孝心更是这届贺家塔村两委班子一直都在做的事。每年的重阳节,贺家塔村的重阳节文艺慰问演出活动都会精彩上演。120位老人齐聚一堂,上台表演下台聊天,其乐融融。贺家塔村党支部书记王艳兵说:"尊老是我们

的村风传统,我们一定会延续下去。"

"活动都是大家一起策划的,作为年轻干部,希望可以尽自己的一份绵薄之力。村民生活幸福,我就满足了。"谈论起之前和村民一起的开心时刻,于建海成就感十足。

"下一步呢,有什么计划?"

"下一步?继续扎根基层,服务村民!"于建海回答的铿锵有力。

走基层 讲故事